



Imperio

ASO XIII NUMERO 3.921 ZAMORA, VIERNES 9 DE SEPTIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Muertos, heridos y cuantiosos daños ocasionan las tormentas en varias provincias

GRANADA.—Esta tarde, a las cinco, descargó sobre la capital

una imponente tormenta de agua y granizo, acompañada de gran aparato eléctrico, que ha producido víctimas, inundaciones y grandes desperfectos en los edificios. La parte más afectada ha sido el Sacro Monte, en donde más de cien cuevas habitadas por gitanos y familias humildes han quedado destruidas o inundadas. Los damnificados ascienden a más de 400 personas, que han perdido todos sus enseres. Toda la zona se halla intransitable.

El alcalde, con los arquitectos municipales, se trasladó al lugar del suceso para dirigir los trabajos de descombro. El arzobispo ha autorizado a que las 400 personas damnificadas pernocten en la Iglesia de San Nicolás, actualmente en construcción.

Han perecido, arrastradas por las aguas, una mujer y su hija, que no han sido identificadas. También ha perecido en el interior de la cueva una gitana y ha habido varios heridos.

Numerosas calles de la ciudad han quedado inundadas. El río Darro lleva gran caudal de agua. La tormenta duró cuarenta minutos. Varias carreteras de la provincia han quedado cortadas.

PIEDRAS COMO NARANJAS, Y NUMEROSOS HERIDOS EN ALCAZAR DE SAN JUAN

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Continúa el régimen de tormentas en toda esta región manchega. Ayer a última hora de la tarde, en los términos municipales de esta ciudad y de Quero, descargó una terrible tormenta, durante la cual cayeron piedras del tamaño de naranjas. Hay que lamentar numerosos heridos alcanzados por los granizos cuando se dedicaban a las faenas agrícolas, quienes al iniciarse la tormenta no les dio tiempo a alcanzar el sitio donde refugiarse. Las pérdidas sufridas por los viñedos son incalculables.—Cifra.

MUERE UN NIÑO GITANO EN CALATAYUD

CALATAYUD.—Como consecuencia de las violentas tormentas y lluvias de estos días, se ha producido un desprendimiento en el monte Aramantes en unas cuevas habitadas por gitanos, en las proximidades de la carretera general, alcanzando el terreno desprendido a un niño gitano de seis años de edad, produciéndole la muerte instantánea. Es la segunda desgracia que ocurre en dicha cueva en el transcurso de varios años.—Cifra.

MUERTE DE UN ANCIANO EN CUENCA

CUENCA.—Se siguen recibiendo noticias de algunos pueblos afectados por la tormenta del día 5, que causó daños en toda la zona nordeste de esta provincia. En el pueblo de Canillejas del Arroyo, la corriente de agua dividió en dos partes incomunicadas la población e inundó varias casas. De la mayor parte de ellas fueron salvados los moradores abriendo agujeros en el techo, gran cantidad de animales de labor y domésticos, han perecido. El agua

Atmósfera de "sombria incertidumbre" en la Conferencia Financiera de Washington

Los ingleses piensan adoptar una enérgica actitud

WASHINGTON.—Los funcionarios americanos, británicos y canadienses se han reunido hoy para tratar de encontrar una solución a la crisis de dólares que amenaza producir la bancarrota de Gran Bretaña y quizás pueda afectar a toda la recuperación europea.

La conferencia tripartita financiera ha comenzado en el Departamento de Estado y en una atmósfera de sombria incertidumbre que se refleja inequívocamente en los rostros de los principales personajes.

Han circulado rumores con respecto a la conferencia de que la delegación británica piensa adoptar una actitud más firme y agresiva que la hasta ahora esperada.—Efe.

EL REY ABDULLAH Y EL CAUDILLO aclamados entusiastamente en El Ferrol

La ciudad vivió una jornada inolvidable con motivo de la visita de los dos Jefes de Estado

EL FERROL DEL CAUDILLO. 7.—La ciudad ha vivido una jornada inolvidable con motivo de la visita que ha efectuado Su Excelencia el Generalísimo y Su Majestad el rey Abdullah I de Jordania. Desde primeras horas



de la mañana la población aparecía totalmente engalanada y las bandas de música de la guarnición recorrieron sus calles. Desde primera hora de la tarde comenzó a afluír un gran gentío al muelle "Concepción Arsenal", donde había de efectuarse el recibimiento. Ante el edificio de la Junta de Obras del Puerto se había acotado una explanada, que fué alfombrada y adornada con tapices y flores. Los barcos surtos en el puerto se encontraban empavesados incluyendo los cruceros norteamericanos "Columbus" y "Ju-

nean" y el destructor "Bordelón" que lucían la bandera española en el mástil.

LLEGADA DE LOS JEFES DE ESTADO

En el muelle se produjo un movimiento de ansiedad y entusiasmo indescriptible esperando el desembarco de S. E. el Jefe de Estado y del Monarca. A las cinco y doce minutos de la tarde las salvas de ordenanza del "Miguel de Cervantes" anunciaron que el Caudillo y el rey de Jordania bajaban por la escalera del crucero y ocupaban una gasolinera de la Armada para dirigirse a tierra. La lancha traía a proa la bandera de Jordania y en la popa la de España, y era escoltada por numerosas embarcaciones ocupadas por numerosísimo público, que no cesaba de dar los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! y vivas a España, a Jordania y al rey Abdullah. A las cinco y diecisiete llegó la gasolinera al muelle "Concepción Arsenal".

Al pisar tierra saludaron a los Jefes de Estado el comandante militar de Marina y demás autoridades, dándoles el alcalde la bienvenida en nombre del pueblo. Las baterías volvieron a disparar las salvas de ordenanza y la banda de música del Tercio Norte de Infantería de Marina interpretó el himno nacional que fué escuchado con religioso silencio por el inmenso gentío. El Caudillo y el rey Abdullah pasaron revista a la compañía de Marina que les rindió honores.

HACIA EL ARSENAL

A continuación, el Generalísimo y el rey de Jordania subieron a un automóvil y cruzaron las calles principales de la ciudad, dirigiéndose al Arsenal. La multitud apiñada en las calles, galerías y balcones, no cesaba de aclamar y vitorear al paso de la comitiva.

Desde el Arsenal militar el Generalísimo y el Monarca se trasladaron a la Empresa Nacional



"Bazán". Desde La Graña, en automóvil se trasladaron a las baterías del Priorato, mostrándose el rey Abdullah admirado de la belleza panorámica del lugar.

Finalmente, los Jefes de Estado de España y Jordania emprendieron el regreso a El Ferrol del Caudillo en automóvil. Desde este punto emprendieron viaje al Pazo de Meirás.—Cifra.

SE DESTACA EN EE. UU.

la importancia de las visitas de Abdullah y la División Naval yanqui a España

WASHINGTON.—Las visitas simultáneas de Abdullah y de los navios americanos a España, y el hecho de que aquellas se hayan realizado precisamente al rincón de nuestra patria donde el Caudillo disfruta de un breve descanso estival, despertaron aquí la consiguiente expectación tanto más cuanto que, aparte ese ángulo relevante se destaca que es la primera vez, desde el Movimiento Nacional, que visitan a España un monarca extranjero y un destacamento naval americano. En relación con las unidades navales americanas, el hecho de que presidiendo su visita vayan no sólo una figura del rango supremo de Connolly, sino también otros almirantes, generales y jefes máximos de las demás fuerzas armadas, proporciona a estas esferas políticas y diplomáticas la evidencia plena tanto de la íntima trascendencia de dicha visita como de la escrupulosa preocupación que al elaborarla mostró el Departamento de Defensa americano enviando una misión integrada por sus más elevadas jerarquías, queriendo honrar a España con distinción tan expresiva.

Verdadero afecto del pueblo norteamericano a nuestra Patria

forma preferente en que la sitúa en sus páginas delatan bien a las claras que si por intrigas políticas bien extrañas a este país España quedó excluida del Pacto del Atlántico y del Plan Marshall no lo fué en cambio del interés, afecto y valoración del verdadero gran pueblo americano que tiene su representación máxima en sus fuerzas armadas para las que, en verdad, nunca hubo cuestión española en signo negativo, cual el tiempo y los acontecimientos vienen demostrando.

Desde los aspectos oficiales y la cálida acogida popular hasta los anecdóticos de los marineros en la plaza de toros de La Coruña aplaudiendo a Franco y el público español a Connolly, hasta la cordialidad inmensurable de las fiestas en honor de los visitantes, el empeño de cada compatriota nuestro en agasajar e invitar como afitrión de aquéllos, todo es destacado aquí con la natural grata sorpresa y admiración por la prensa y radio.

Esta marina de guerra americana ha dado muchas vueltas al mundo, pero le faltaba todavía

LA PRIMERA MEDALLA DE AVILA A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

AVILA.—Con asistencia de todos los diputados provinciales, ha celebrado sesión extraordinaria la Diputación provincial, acordando por aclamación ofrecer la primera Medalla de la provincia de Avila a S. E. el Jefe del Estado, interpretando con ello el sentir de los pueblos abulenses. Esta medalla fué creada en el pasado mes de julio como condecoración provincial destinada a premiar los excepcionales méritos demostrados en los diversos órdenes culturales y religiosos, literarios y políticos por los hijos de la provincia, así como los servicios prestados a la misma por aquellas personas que no reúnan la condición de abulense. "Nadie con más méritos que el Caudillo, se ha dicho en la sesión, al que todos los españoles debemos gratitud inmensa".—Cifra.

INCENDIARIO DETENIDO EN LAS LANDAS

MONT DE BARSANT.—La policía ha detenido a un joven de 17 años de edad que se ha declarado autor de incendios en Las Landas. Con este detenido son ya más de doce las personas arrestadas por haber participado en los incendios forestales registrados últimamente. La opinión pública admite ahora claramente, dice la policía, que los incendios han sido provocados por elementos dedicados a ello.—Efe.

ARGENTINA PIDE LA REVISION DE LA CARTA DE LAS N. UNIDAS

LAKE SUCCESS.—La Secretaria General de la Organización de las Naciones Unidas, ha dado a la publicidad la nota que el 31 de agosto del corriente año entregó el doctor José Arce, representante permanente de Argentina ante las Naciones Unidas en la que solicita se revise la Carta orgánica de la ONU de acuerdo con lo que determina el artículo 109 de la misma.

Dicho artículo dispone: 1.—Podrá celebrarse la Conferencia General de Miembros con el propósito de pasar revista a la actual Carta orgánica en el lugar y fecha que se establezca, con la decisión de los dos tercios de los miembros de la Asamblea General y por el voto de siete de cualesquiera de los miembros del Consejo de Seguridad. Cada miembro de las Naciones Unidas tendrá un voto en la Conferencia. Y 2.—Cualquier modificación de la actual Carta, recomendada por los dos tercios de la Conferencia, entrará en vigor después de ratificada por la Asamblea General. La proposición de convocar tal conferencia será incluida en ese período de sesiones de la Asamblea General y la conferencia se celebrará, si así se decide, por la mayoría de los dos tercios de votos de la Asamblea General y por el voto de cualquiera de los siete miembros del Consejo de Seguridad.—Efe.

VETO SOVIETICO

LAKE SUCCESS. (Urgente).—La Unión Soviética ha puesto el veto a la admisión de Nepal en la Organización Internacional de las Naciones Unidas, durante la reunión celebrada por el Consejo de Seguridad.—Efe.

Rusia presentara en la O. N. U. su disputa con Tito

EL 31 VETO DE RUSIA

LAKE SUCCESS.—El veto soviético a la admisión de Nepal en el seno de las Naciones Unidas, fué emitido por el delegado ruso Semyon, que ha sustituido en el Consejo de Seguridad a Jacob Malik, que se encuentra en Rusia. Es la decimoquinta vez que la URSS emplea el derecho de veto contra una solicitud de ingreso. El caso más reciente fué el de la solicitud hecha por Corea el día 8 de abril pasado. De los 32 vetos puestos en las Naciones Unidas hasta la fecha, treinta y uno corresponden a la Unión Soviética y uno a Francia.—Efe.

LONDRES.—La Unión Soviética presentará su disputa con el mariscal Tito ante las Naciones Unidas, según ha hecho saber hoy Radio Moscú y pedir que la Organización Internacional proteja a Albania contra supuestas amenazas yugoeslavas y griegas. La revista "Tiempos Nuevos" acusa en un artículo, transmitido por dicha radio moscovita, a Yugoslavia y Grecia de haberse asociado para apoderarse y repartirse Albania entre los dos países. Sostiene el periódico que tanto Grecia como Yugoslavia están cometiendo provocaciones todos los días contra las fronteras septentrionales y meridionales albanesas.—Efe.

BONI.—A las nueve de la mañana

se ha reunido la Alta Cámara de la Alemania occidental por primera vez. Sobre el edificio de dicha Cámara (Bundestag) ondea la antigua bandera de la República de Weimar con los colores negro, rojo y oro. También aparece esta bandera en el interior del salón. Los delegados se han sentado alrededor de una mesa cuadrada y el lugar del presidente se halla elevado so-

SE INAUGURA EN BONN el Parlamento de Alemania Occidental

bre los demás, resaltando sobre la ventana que da al Rhin. La lluvia y el tiempo tormentoso han oscurecido el día, pero sin embargo, la multitud curiosa se aglo-

meraba tras los cordones de la policía en las proximidades del Capitolio, todavía sin terminar, agitando banderitas de papel, reproducción de la de Weimar.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

HACE FALTA UNA TORMENTA

Quando leemos las noticias que sobre el tiempo nos transmiten las agencias, nos comemos de envidia. Las tormentas «con acompañamiento de aparato eléctrico» o sin ninguna clase de acompañamiento han descargado sus aguas a lo largo y lo ancho de la península, dejándonos a nosotros—Isia rodeada de lluvias por todas partes—secos y desconsolados. Necesitamos una tormenta buena; que las nubes se aboroten sin griferías ni relámpagos y que llueva hasta que el Duero se ponga en plan de río consiente de su misión. Nada significa ese aumento de cinco metros cúbicos por minuto en su caudal, para un río que ha de mover tan enormes turbinas. Tan escasa importancia tiene ese aumento que nos vamos a quedar con dos horas menos de luz, a partir del día 10, según podrán ustedes ver en este mismo número.

Y, mientras el Duero espera agua, el Darro se hincha y otros ríos de menos importancia hacen temer por la seguridad de las tierras y de los pueblos de sus cuencas. Unos tanto y otros tan poquito, cuando tan bien nos hubiera venido una distribución de esas aguas. Pero no hay que desesperar pues «Dios aprueba, pero no ahoga» y en cuenta nos tendrá nuestra resignación a lo largo de tan penosa sequía.

Y, como del agua viene la luz, quiero hacer una aclaración para todos aquellos que se escandalizan de que en la esquina de las calles de Santa Clara y Alfonso de Castro luzca un foco con tan extraordinaria luminosidad. Conviene que sepan que ese brazo no lleva una bombilla de más potencia que sus congéneres de la misma calle. Se trata sencillamente de un experimento con una nueva disposición del reflector, que el Ayuntamiento estudia para toda la calle de Santa Clara, según los informes que nos han facilitado. ¿Verdad que el experimento resulta bien? Y, si de paso, se estudia una mejor distribución de las luces en esa calle y el procedimiento para que a ninguna hora estemos completamente a oscuras, todos lo agradeceríamos.

Aunque más agradeceríamos esa tormenta que tanta falta nos hace. Una tormenta de agua, por supuesto. Nada de rayos ni de truenos que sólo hacen que asustar y hacer estragos, para luego dejarnos tan ressecos como estábamos.

DON PURO

PUBLICACIONES

Revista MUJER

Con este número inicia MUJER su desfile de modas otoñales. La nueva línea explicada con la maestría habitual de sus crónicas, dibujos y fotografías obtenidas en París, y mostrada en croquis, dibujos y fotografías obtenidas en las grandes colecciones.

Entre los originales de amena lectura destacan el titulado «Granjera y modelo de elegancia» en el que se describe la doble personalidad de una famosa maniquí americana, así como una curiosa información de la siempre interesante escritora Josefina Carabias. Unas páginas llenas de consejos, pequeños textos divertidos y el cuento «Y el amor surgió entre nubes» forman una vez más, un contenido delicioso para las mujeres.

No faltan las secciones prácticas dedicadas a blusas, sombreros y otros diversos complementos necesarios a la renovación que el otoño impone en todos los guardarropas femeninos, ni la acreditada sección de belleza, de Marcela Auclair.

El ayudante del verdugo

Novela esta de complicada trama, en que los acontecimientos se desarrollan con inusitada rapidez y en forma tal que al lector se le antojan desquiciados e inverosímiles y ese es sin duda el mejor mérito de «El ayudante del verdugo», pues que cuando tras el arduo desarrollo de la trama van tamizándose los hechos, se llega a la conclusión de que lo desquiciado era lo lógico y lo inverosímil lo justo, ya que la racha de crímenes sólo podían obedecer a «aquello» que con tanta claridad vemos en su desenlace.

Esta novela truculenta es sin duda una de las más emocionantes publicadas en la ya popular colección Biblioteca Oro, de Bolsillo, que con un formato y presentación inmejorables publica la Editorial Molino.

Breves biografías íntimas

Es indudable que el género biográfico cuenta actualmente con una masa de lectores deseosos de conocer en su menor detalle las vidas procelosas o sossegadas pero siempre interesantes de las grandes figuras de la Humanidad, ya sea en el mundo de las ciencias, de las artes, de las letras o de las armas, pero también es indudable que lograr hacerse con cuantos libros, por lo general voluminosos, tratan de la biografía de un célebre personaje, supone exigir un dispendio que no todos los amantes de la lectura están dispuestos a realizar.

Tal inconveniente ha querido resolverlo la Editorial Molino, recopilando en un volumen una larga serie de biografías bajo el título de «Breves biografías íntimas».

Hasta la fecha ha publicado dos volúmenes: biografías de «Hombres célebres», por Pedro

Pérez, 5; Ángel Rosón, 5; Quintín Muñoz, 1; Paulino de Dios, 5; Severiano Fulgencio, 0,40; Alejandro Galache, 5; Teodosio Rosón, 2; Raimundo Rosón, 5; Amada Galache, 5; Elisías Galache, 2; José Hernández, 15; Honorio Riesco, 2; Emilio Riesco, 5; Basilio González, 3; Eusebio Rosón, 2; Millán Galache, 3; Narciso Valdunciel, 3; Benito Rodríguez, 5; Justiniano Sánchez, 1; Raimundo Herrero, 0,25; Manuel Matos, 2; Marcelino de Dios, 5.

Suma y sigue, 3.443,25 pesetas. Zamora, 6 de septiembre de 1949.



FERMOSELLE

Don Terenciano ha muerto

Bajo el manto de la Santísima Virgen de la Bandera, de la que siempre fue ferviente devoto, falleció cristianamente, en Fermoselle, don Terenciano Álvarez Polo, secretario del Ayuntamiento y delegado local de Educación Popular. Su muerte, acaecida el pasado día 1, cubrió de dolor a esta villa que se vistió de luto en su memoria, y todo el vecindario, en manifestación unánime de sentimiento, acompañó los restos mortales hasta el Camposanto. Sin embargo, todos los homenajes postumos que se han tributado a don Terenciano Álvarez, con ser extraordinarios, representan únicamente el reconocimiento de una pequeña parte de la deuda de gratitud que los fermosellanos tienen para el finado.

Quince años de trabajo constante al frente de la Secretaría municipal, pusieron de relieve su inteligencia y su capacidad para resolver cuantos problemas administrativos se plantearon a la villa. Quince años de dedicación constante, con celo y entusiasmo poco vulgares, al progreso de Fermoselle, le granjearon la admiración de todo el vecindario. Últimamente, con el señor alcalde, reunían en sus manos la dirección de las gestiones encaminadas al logro

del abastecimiento de aguas, así como de otras importantes mejoras en vías de realización, todas las cuales, a no dudarlo, han sufrido un rudo golpe con la desaparición—tan rápida como inesperada—de este hombre tan enraizado a Fermoselle y tan conocedor de sus necesidades.

Y si en su actividad profesional dio tan repetidas muestras de competencia y se hizo acreedor a la gratitud de este pueblo, sus cualidades personales, su bondad, la sencillez de su trato, su simpatía le rodearon de un círculo de afectos dentro del cual caben todos los fermosellanos, ricos y pobres, porque para unos y otros siempre tenía a punto don Terenciano el consejo oportuno y leal o la generosidad de su limosna.

Nos asociamos al dolor que embarga a Fermoselle y expresamos el más sincero pésame a la esposa del finado, doña Juana Pérez; a sus hijos, Tránsito, Terenciano, Teresa, Evangelina, Josefa del Sacramento y Aurelio; a su madre, doña Eleuteria Polo; hermanos Martín y Leoncio; hermanos políticos, don Teodoro Pérez, doña Tomasa y doña Jenara Abril y doña Marcelina Aguado y demás familia.

«Un día en Fermoselle»

SANTIAGO DE CUBA.—Se encuentran visitando esta ciudad, el afortunado señor Claudio Luelmo Diez, presidente de la Colonia Zamorana de Cuba, en compañía de su sobrino Ramón Grande y el industrial camagüeyano señor Antonio Álvarez, así como el señor Juan Munguía.

El viaje del Sr. Luelmo, obedece a haber sido invitado de honor a la fiesta que celebró la colonia fermosellana de Santiago de Cuba el día 28 de agosto, en conmemoración de San Agustín, Patrón de Fermoselle y en cuya fiesta reina, durante todo el día, la alegría y el placer, teniendo como aliciente principal la presencia de la mujer que es la que amenaza con sus

risas cantarinas y adorna con sus encantos todos los actos jubilosos de la vida.

En este acontecimiento no podía faltar la célebre charlotada, con ganado de la finca «La Curriño», que resultó magnífico, haciendo gala de capa Angel Robles, José María Luelmo y Constantino Barrueco. Corrió abundante el vino sabroso de Fermoselle, las exquisitas empanadas y se quemó el célebre polijón, alrededor del cual se imprimieron discos de canciones fermosellanas y zamoranas, cantadas por todos los concurrentes. También se sacaron películas de todos los actos de la fiesta.

Asistieron a ella todos los fermosellanos, descendientes y familiares, así como gran número de zamoranos y, como es natural, no podía pasar inadvertido este acontecimiento para el feliz Claudio Luelmo, que siempre se siente joven y dispuesto a todo lo que signifique recordar el hogar ausente que es el pedazo de tierra en que se nace.

Felicitemos a los organizadores de estos festejos entre los que se encontraban la dinámica Aurora Regojo, Gumersinda López, Pepe y Valentín Ramos, Pepe Regidor (Chiquito), Angel Luelmo y Manuel Funcia, y gran número de fermosellanos. Hasta estas horas de la noche, duró esta fiesta de la que guardarán inolvidable recuerdo todos los asistentes.

Angel ROBLES

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—«Cinco minutos nada menos» (Compañía de Operetas del Teatro Martín de Madrid).

TEATRO PRINCIPAL.—«Su Majestad la Pansa» y «El extraño caso del Dr. Jekill».

CINE BARRUECO.—«Aventuras de Buffalo Bill» y «Currito de la Cruz».

CUPCN PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 8 ha sido premiado con 25 pesetas el número 711 y con 2,50 los terminados en 11.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—ZAMORA.—Existiendo dos vacantes de botones en esta Delegación provincial, uno de plantilla y otro con carácter temporero, se sacan dichas plazas a concurso oposición conforme a las bases establecidas, y que pueden verse en el tablón de anuncios de Delegación.

El plazo de presentación de instancias termina el día 15 del actual.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.



SANTORAL

VIERNES 9 DE SEPTIEMBRE

Nra. Sra. de Covadonga Patrona de Asturias

S. Pedro Claver, Patr. de los Misioneros de los Negros

SANTOS: María de la Cabeza, Sergio, p. efrs.; Doroteo, Gorgonio, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Severiano, Rufino, mrs.

NOVENAS EN LA ERMITA DEL CRISTO DE MORALES

El sábado, día 10, por la tarde, darán comienzo las novenas al Santísimo Cristo de Morales.

En los banquetes exija vinos de las Bodegas Franco Españolas

TINTOS: Rioja Castañares, Claret, Borgoña, Royal Claret y Excelso. BLANCOS: Sin Rival, Chablis, Viña Sole y Diamante.

Representante en Zamora: Constancio Martín Méndez.

Santa Olaya, núm. 2. (Edificio (1199) de la Caja de Ahorros)

Pro damnificados del volcán canario

RELACION NUMERO 5

Suma anterior, 2.739 pesetas.

Personal del cuerpo de Correos de la provincia, 297 pesetas; Ayuntamiento de Villalba de la Llanura, 50; Jefatura local de Villalba de la L. 25; Hermandad de Labradores, 25; Eladio Aliste Vecilla, 2; José Turfio Hernández, 2; Vicente Alvarez Gómez, 2; Francisco Gómez González, 2; Jacobo Gómez Gómez, 2; Leovigildo, 1; Primitivo Ballester, 1; Atilano Turfio Gómez, 1; Eustasio Aguado, 2; Florencio Salvador, 0,50; David Prieto Granados, 1; Lupo Santiago Gómez, 1; Bonifacio Rodríguez, 5; Arcadio Turfio, 5; Fabiola Santiago, 1; Fernando Martín, 2; Miguel Turfio Gómez, 2; Tiro Martín Prieto, 2; Matías Fernández, 2; Jefatura local de Fuentes de Ropel, 25; Ayuntamiento de Fuentes de Ropel, 25; Hermandad de Labradores de Guarrate, 50; Fernando Muñoz, 3; Juan Muñoz, 1,50; Vicente Saez, 1; Genaro Pérez Coco, 2; Daniel Lorenzo, 2; Julia Antón, 1; Alejandro Riesco, 2; Timoteo Riesco, 2,50; Gabino Riesco, 1; Emiliana Rodríguez, 3; Marcelino Riesco, 1; Jesús Riesco, 2; Antonio Fonseca, 5; Jesús de la Rocha, 2; Timoteo Valdunciel, 1; Maximiano Rodríguez, 1; López Valdunciel, 1; Manuel Hidalgo, 5; Teófila Borrego, 1; Agabio Galache, 2; Amador Riesco, 5; Victorino Pérez, 2; Marino Villar, 1; Daniel Queipo, 3; Zenón Riesco, 5; Marcial Sánchez, 5; Gonzalo Queipo, 4; Lucinio Galache, 2; Francisca de Dios, 2; Gregorio Rosón, 0,60; Ignacio Pérez, 0,50; Tomás Astudillo, 1; Felipe Astudillo, 1; Justino Rosón, 1; Esperanza Galache, 2; Natividad Pérez, 2; Julián García, 2; Benito Coco, 1; A. Galache, 2; Galo Blanco, 1; José María Folgado, 1; Eloy

FERIAS DE SEPTIEMBRE

CONCURSO

DE VERBENAS ENGANLADAS

Se celebrará el día 11, domingo, a las once de la noche, pudiendo concursar a los premios que se establecen de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas para el primero, segundo y tercero, todas las verbenas que en indicada fecha se celebren en los diferentes distritos de la ciudad, atendiendo para su concesión a la animación, presentación y orden que cada una de ellas debe tener, así como aquellos otros detalles de buen gusto que puedan incrementar la puntuación para el premio.

Para mayor información, puede obtenerse en el Excmo. Ayuntamiento.

LA COMISION.

1305

Delegación Nacional de Sindicatos de F. B. T. y de las J. O. N-S.

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

CONCURSO RESTRINGIDO

La Delegación Nacional de Sindicatos, saca a concurso la adjudicación de las obras de albañilería en la Policlínica de la Obra Sindical «18 de Julio» de Zamora, por un presupuesto de contrata de 54.032,98 pesetas.

Podrán concurrir a él los contratistas de reconocida solvencia y moralidad, matriculados en Zamora.

Las proposiciones habrán de presentarse en la Delegación Provincial Sindical de Zamora, dentro del plazo de 10 días naturales, que terminarán el 19 de Septiembre de 1949, a las 12 horas, en dos sobres cerrados, firmados y lacrados conteniendo uno de ellos las referencias técnicas, económicas y el resguardo de depósito de la cantidad que se exige como fianza, incluyéndose en el otro la proposición económica. También acompañarán los licitadores a su proposición, la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determina el apartado a) del Real Decreto-Ley de 6 de Marzo de 1929.

Los licitadores o concursantes depositarán en la Administración Provincial Sindical de Zamora, la cantidad de 2.161,31 pesetas. La apertura de sobres, se verificará el día hábil siguiente al de la fecha en que termine el plazo de admisión de pliegos.

En la Delegación Sindical Provincial de Zamora, estarán de manifiesto y podrán ser examinados el proyecto, anuncio de concurso y demás documentación referente a las obras que se concursan.

Son de cuenta del adjudicatario los gastos de anuncios, así como el impuesto del timbre que precise el contrato de ejecución de obra. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 9 de Septiembre de 1949.—EL SECRETARIO PROVINCIAL SINDICAL.

(1270)

HOY

en el Teatro Ramos Carrion

Se despide la

Compañía de Operetas Cómicas

titular del TEATRO MARTIN de MADRID

A las 8 y 11

con

El mayor éxito

conocido

CINCO

MINUTOS

NADA

MENOS

Butacas 10,50 Ptas.

Mañana:

Reaparición de la Compañía de los Ases Líricos

con la magnífica zarzuela del maestro ROMO

En el balcón de Palacio

¡¡Un formidable éxito!!

Se despacha HOY en CONTADURIA

Cosas de deporte

¿LO SABIA USTED?

Antes de protestar, entérese de lo que han acordado los árbitros

Cargas

A los efectos de definir la carga legal, se considerará reunida esta condiciones reglamentarias cuando se efectúa con la parte del cuerpo comprendida entre el hombro y la cadera, sin utilizarse los brazos y sin que exista un esfuerzo desproporcionado al objeto que se persigue, cual es, tan sólo, apartar un adversario del balón cuando juega éste o intenta jugarlo.

La carga con el pecho es ilegal, ya que por no existir otra que se efectúa con el hombro y dada la extensión comprendida entre el hombro y la cadera o en la espalda cuando el contrario obstruye. A efectos de la sanción, la carga de pecho se considerará jugada incorrecta, sancionándose con libre indirecto en cualquier parte del terreno donde haya ocurrido el hecho.

Una vez ejecutado el saque de esquina y con el balón en condiciones de jugarlo un atacante, el portero podrá cargarlo si lo obstrucciona, haciéndolo inclusive por la espalda y sin que ningún compañero del guardameta pueda efectuar otra carga que la puramente de hombre contra hombre, no ser que también sea objeto de obstrucción por parte del mismo jugador.

Del portero

Considerar que el portero solamente pierde el control de la pelota cuando ésta está en el suelo, y por consecuencia, la costumbre de ciertos guardametas de dar más de cuatro pasos tocando el suelo con el balón, sujeto entre las manos pero sin soltarlo, es jugada sancionable como retención, con el correspondiente "libre indirecto".

Reiterar que el portero solamente posee la pelota cuando la tiene entre sus manos o brazos, así pues no se halla en condiciones de ser cargado en el momento que despeja o intenta despejar con el puño o pie, siempre que esto ocurra, claro está, dentro del área de meta, pues en saliendo de ella, a efectos de la carga es un jugador más y hasta se halla en la segunda de estas situaciones para ya poder ser cargado.

El portero que obstruye a un contrario puede ser cargado, aun cuando aquél se halla en su propia área de portería.

El portero, a los efectos del juego de cargas, puede también cargar.

LIBROS Y REVISTA

NUOVAS PUBBLICAZIONE

"REUS"

Medina y Marañón: "Leyes civiles" (edición 1949 puesta al día por los señores Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre, Batlle y Ortega). Precio, 200 pesetas en piel, con su estuche.—L. Gómez Moran: "Las reservas en el Derecho Español y en el comparado" (Su naturaleza, efectos y problemas relacionados con ellas). 20.—J. Ramos de Antonio: "Teneduría de libros con ejercicios prácticos" (4.ª edición). 40.—Harry Stephen Keeler: "El caso del asesino saez". Novela de intriga y misterio. En tela. 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 6 y 23, Madrid. (1.193)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a un mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDESE casa centro población, 45.000 pesetas, llave en mano. Informes. San Gil, 5, 1.º. Zamora. (1.187)

VENDO solar, edificado hasta piso principal, llave en mano 180 m2. Plaza Milicias 10 y Alfameros 6 y 8. Informes Fray Diego Deza. 4 (Frutas Alfonso) y San Andrés 3. Frutas Iglesias. (1.194)

RADIO INVICTA venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. 1197

Varios
SE NECESITA cocinera para bar Buena retribución. Informes en IMPERIO. (1212)

Espectáculos

La Compañía del Teatro Martín en el Ramos Carrión

Con la reposición de "Yo soy casado, señorita", se presentó en el Teatro Ramos Carrión, de nuestra capital, esta magnífica compañía de revistas.

La obra ha sido remozada y en ella tienen cabida los inevitables chistes de actualidad, algunos tan acertados y simpáticos que merecieron cerradas ovaciones del público que llenaba totalmente el Teatro.

La compañía triunfa absolutamente. Marta Flores, Mercedes Obiols y Juanita Ugena reúnen todas las características necesarias para ser unas grandes figuras de revista. La gracia inimitable de Lepe y Cervera, con la comicidad de Del Real y de Luis Cuena, mantuvieron al público en constante carcajada. El galán cantante, Edmundo Claris, posee elegancia, distinción y una voz discreta. Un conjunto maravilloso de jóvenes vicipeles dan a la compañía alegría y la orquesta, bajo la dirección del maestro Falla, suena estupendamente.

La presentación resulta fastuosa en trajes y decorados bien concebidos y mejor realizados.—G.

El partido de Riazor visto por la prensa coruñesa

Nuestro colega "La Voz de Galicia", dice a propósito del partido Juvenil-Atlético jugado en el Estadio de Riazor.

Bien ha comenzado la temporada el Deportivo Juvenil. Un buen triunfo y un entretenido encuentro que satisfizo al numeroso público que acudió al Estadio.

Más aún que por la victoria, ciertamente merecida, nos agradó el Juvenil por la demostración de sus futuras posibilidades. Si fuera del ambiente local consigue este nuevo Juvenil, la tranquilidad de ánimo que les permite el jugar ante su público, el equipo de Rodrigo puede cuajar una temporada como para no pasar inquietudes.

Otro nos ha parecido en franco camino de madurez, que le escomulgamos completa en cuanto a juego en mayor grado su juego en el área de penalti, cuando se ve ser tan impreciso, y vacilante a veces, en sus saques. El tercio defensivo tendrá un vano ensayo en cuanto cuaje su preparación, sigue teniendo un lenguaje un gran balabazador, y tuvo, el domingo, a un moncho inseguro, de González y Pipino—que estuvieron bien—hay que esperar más, y en cuanto al ataque, cuando dio un rotundo mentón a su labor de ocho días antes, su toque de pelota es magnífico, así como el temple de sus centros; tiene velocidad y visión de la jugada. No es jugador de choque, ni se excede en la internada directa al gol, aunque la proyección para hacer el peligroso pase airado. Pero cuando se reveló como buen jugador y fue el mejor sobre el terreno, ganándose en justicia las ovaciones carinosas del público, al que se captó por completo.

Rabade y Lechuga se perfilan como dos interiores de grandes posibilidades. Son inteligentes y dominan la pelota. Eliseo fue un espléndido extremo en una delantera en la que Puerto, irregular, fue el más flojo, acabando por sufrir una lesión con todos los síntomas de menisco.

En el Atlético Zamorano, su guardameta, el coruñés Cobas, fue su mejor elemento, con intervenciones magníficas de seguridad, estilo y valentía. Nada pudo hacer en ninguno de los goles. Un equipo, el visitante, animoso y batallador, pero con más porvenir que realidad.

El arbitraje de Varela Mañá, con el defecto, tan acusado en el gremio, de su inhibición en el área y su vista fijada en una zona del campo para descuidar la otra e incurrir, así, en errores en la sanción de fuera de juego.

Dos-dos en la primera parte: gol de Rabade, a los trece minutos y de Tano a los veintuno. Iglesias, en su propia meta, a los veintiocho, para corresponder Moncho batiendo a Otero un minuto después.

En el segundo tiempo, marcaron Eliseo, a los cinco minutos; Puerto, a los siete; Remerito, a los dieciséis; Lechuga, a los treinta y tres, y Cándido, a los cuarenta. Excepto los "autogoles" todos los demás fueron de buena factura.

Ba fiesta nacional

Feria Mayor en Zamora

El miércoles a última hora se hizo el desajule de la magnífica corrida que don Ignacio Sánchez ha enviado a Zamora.

Los toros nunca se sabe lo que traen dentro hasta la hora de demostrarlo, por esto no puede decirse nada de su bravura o mansedumbre, sin temor al fracaso, porque en esta materia taurina, los profetas sólo acertan por casualidad.

Ah!, pero esta vez se puede hablar con justeza de su extraordinaria presentación y trapío. Es una corrida bonita, gorda, bien criada y con riñones.

Al desajular el último toro fue embestido por un cárdeno claro, desajulado en quinto lugar, sufriendo tan fuerte encontronazo, que quedó tendido en la arena, resultando muerto instantáneamente. A pesar del mal efecto que esto produjo, los que presenciaron el festejo aplaudieron francamente la lámina de la corrida.

Ahora a esperar que responda a su presencia la bravura. Yo así lo espero, porque con sinceridad confieso que me gusta la corrida.

EL MAYORAL

NOMBRE Y SENAS DE LOS TOROS

"Emigrante", núm. 297, castaño. 28, negro.

"Horquillero" 216, negro.

"Benigno" 276, negro.

"Gaitero" 297, cárdeno.

"Soldadito", 150, negro, que será sustituido por otro de la misma ganadería.

Ayuntamiento de Venialbo

El día 22 de los corrientes a las doce horas se celebrará en esta Alcaldía la subasta de bellota del Monte «Coto» propiedad del Ayuntamiento.

TIPO de Tasación 40.000 pesetas. Depósito 2.000 pesetas.

Las proposiciones se entregarán en la Alcaldía en pliego cerrado, hasta las dieciocho horas al anterior a celebrarse la subasta, con arreglo al modelo oficial que con los pliegos de condiciones facultativa y económica se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Venialbo, 5 de septiembre de 1949.—El Alcalde, José Galán. (1.209)

LEOPOLDO III

Farsa marxista en torno a una cuestión sentimental

LEOPOLDO III contrajo segundas nupcias con Lilliana Baels el día 11 de septiembre de 1941. La carta pastoral del Cardenal Van Roey, arzobispo de Malinas decía así: "Estamos autorizados a participar al pueblo una importante noticia. El rey Leopoldo III ha contraído matrimonio con Mlle. Marie-Lilliane Baels, La elegida es compatriota y pertenece a una muy honorable familia de Flandes. Es hija de M. Henri Baels, antiguo ministro. Hemos tenido el honor y la alegría de bendecir el matrimonio real según el rito de la Iglesia el 11 de septiembre último en presencia de algunos parientes y en la capilla del Castillo de Laecken. Las formalidades civiles han quedado cumplidas también en el mismo castillo. Estamos autorizados a agradecer que este matrimonio interesa únicamente a la vida privada, y familiar del rey y que no producirá efecto alguno de derecho público. Un acto auténtico del soberano establece que la esposa real renuncia al título y al rango de reina, condición que ella misma ha puesto antes de su matrimonio. Llevará el título de princesa de Réthy. Por el mismo acto el rey declara que la eventual descendencia de este matrimonio no disfrutará de ningún derecho hereditario a la corona. Roguemos, queridos hermanos, por la salud y la felicidad de nuestro rey a fin de que en el momento elegido por la Providencia pueda tomar en sus manos y dirigir con vista firme los destinos de nuestra patria. José Ernesto, Cardenal Van Roey".

El 20 de junio de 1942, la princesa de Réthy da a luz al primero de sus hijos, que será bautizado con el nombre de Alejandro. Recogemos y subrayamos intencionadamente esta

Por Ismael HERRAIZ

siones del tema político belga. Si el silencio ha sido en todo el ejercicio del poder, un personal estilo de Leopoldo III, en torno a esta unión sobre la que tanto se ha pormenorizado, fantaseado y maldecido el monarca ha extremado su taciturnidad y melancólica altivez. No dio más explicaciones que las contenidas en la breve carta pastoral del Cardenal Van Roey y el "rapport" de la comisión regia se limitó a incluir una carta de felicitación que varios ex ministros le enviaron a raíz de su matrimonio. En su retiro sulzo de "Le Reposoir" y ante las imperitinentes acometidas de la prensa internacional en cualquier viaje de la familia real, Leopoldo III se ha negado con una elegancia impasible a conceder la más leve conversación acerca de su íntima y posegada felicidad familiar. Cortésmente, accede de vez en cuando a que los fotógrafos de las grandes revistas mundiales obtengan pequeñas postales de la vida de los exiliados de Pregny y después vuelve a hundirse en su esperada silenciosa. Sólo días antes de su

matrimonio, explicó concisamente con un lenguaje del que trascendía sin embargo, una indefinible emoción los motivos que le hacía pasar por encima de todos los mínimos prejuicios. Dijo a uno de sus colaboradores: "La soledad es muy dura. Seguramente, yo me hubiera ido convirtiendo poco a poco en un amargado y un rey debe procurar siempre ser humano..."

Henri Baels, padre de cinco hijas y un hijo—Eduvigis, Lola, Elsa, Paula, Lilliana y Walter—fue gobernador de Flandes. Se alude en los grandes salones de Bruselas a los oscuros antecedentes de la familia Baels pero nadie ha podido negar el gran estilo, lleno de simpatía y de generosidad de esta familia de católicos flamencos. Es cierto que María Lilliana Baels fuera encargada de la educación y cuidado de los príncipes y que, desde allí como una Francisca d'Aubigné, se lanzara hacia el marquesado de Maintenon. Su noviazgo con el rey llega por caminos menos truculentos, al aire libre en los campos de golf donde la joven y futura princesa gana limpiamente el amor de Leopoldo III. Luego, en el cautiverio se comportará en todo momento con una abnegación valerosa, enfrentándose con todas las situaciones y reclamando, sin vacilar, seguir la suerte del monarca. Los hijos del rey adoran a esta joven madrastra, hermosa, benévola segura de sí misma, que calza con firmeza sus botas de alpinista y sus skis. El nombre de la madre muerta sigue habitando en la princesa, en los rezos y en el do sin recelos invocado por el recuerdo de cada fecha memorable.

Nuevo horario de el suministro de luz

SERVICIO DE ELECTRICIDAD. —A partir del 10 del corriente se establecen los siguientes horarios para el suministro de energía eléctrica:

ZAMORA-CAPITAL

Diariamente: Desde las 9.30 horas hasta las 16 y desde las 21 hasta las 2.30 horas.

PUEBLOS ABASTECIDOS POR ENERGIA DEL "PORVENIR DE ZAMORA":

Tres días laborables y los domingos:

Desde las 2.30 hasta las 9.30 horas.

Desde las 16 hasta las 21 horas, Desde las 22 horas 30 minutos hasta las 24.

Días complementarios: Continúa el horario vigente: De 22 horas 30 minutos a 24 horas.

Persisten las prohibiciones y las normas complementarias que se señalaron en las notas de fecha 17 y 26 del pasado mes de agosto, así como el sistema de reparto semanal establecido en la referida nota del 26 de agosto.

Zamora 8 de septiembre de 1949. El ingeniero jefe accidental.

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

Día 12 de Septiembre

6 novillos de don Gabriel Tabernero, para Manuel García «Cabitás», Adolfo Lafuente «Litri II» y Andresito Luque Gago (Torero de maravilla)

(1.196) ENTRADAS DESDE CINCO PESETAS

CIRCO HERVAS

(instalado en la Plaza del General Primo de Rivera)

MAÑANA a las 8 tarde y 11 noche

INAUGURACION

Por 1.ª vez ante el público zamorano el superespectáculo

MULTICOLOR

Camaleón Spectacle

"ZOO" INFANTIL

Maravillosa atracción de dressage universal del CIRQUE D'HIVER de PARIS

El perro-toro. Caballo de goma. Burritos precoces. Perros jockeys. Monos ecuestres. Simios y Chimpancés. Los animales más simpáticos del planeta.

La temeraria portuguesa. Los saltadores canadienses. Los payasos sudamericanos. Los malabaristas ingleses. Los atletas griegos. Los ilusionistas birmanos. Los gimnastas hispano-alemanes.

El contorsionismo hindú. El humor español.

14 CELEBRIDADES 14 INTERNACIONALES 14

En Pista Fantolúmica

¡¡SOLO POR 2 DIAS!!

Para publicidad llamen al teléfono 1570

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION

COMPANIA DE OPERETAS

COMICAS TITULAR DEL TEATRO MARTIN DE MADRID

DESPEDIDA. Dirección artística: MUÑOZ ROMAN

Primerísima figura: MARTA FLORES

HOY: A las 8 (LUZ PROPIA) y 11 noche

¡¡El mayor éxito conocido!!

Cinco minutos nada menos

de MUÑOZ ROMAN y maestro Guerrero

Mañana: REPARACION de la Compañía de Ases Liricos con la magnífica zarzuela del maestro Romo.

En el balcón de palacio

¡¡Un completo acontecimiento!! Se despacha hoy en contaduría

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 9.15

Eddie Cantor y Joan Davis en Su Majestad la Farsa y Spencer Tracy, Ingrid Bergman y Lana Turner en El extraño caso del doctor Jekyll

Mañana: Amparito Rivelles Manuel Luna y Fernando Rey en FURTEVIVUNA y Joan Crawford en ALMA EN SUPLENTO

UINE BARRUECO

Hoy: Continúa desde las 6

Aventuras de Buffalo Bill

Joel Mac Creedy y Linda Darnell en Technicolor

Currito de la Cruz

Pepín Martín Vázquez Jorge Mistral

Toleradas menores

Solemne inauguración de la temporada de estrenos gigantescos

Domingo: GRAN ACONTECIMIENTO presenta COLUMBIA Films el deslumbrante technicolor

EL ESPADACHIN LARRY PARKS, Ellen Drew, George Mac Cready Tolerada

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anúncie sus productos en IMPERIO

Ministerio de Cultura 2011

Muertos, heridos y cuantiosos daños ocasionaron las tormentas en varias provincias

Cien cuevas del Sacro Monte inundadas por las aguas



AHORA SE COSE MAS APRISA Tito ha hecho escuela

ESTOCOLMO.—(Crónica de nuestro corresponsal). La ciudad de Buros está situada al este de Suecia, sus habitantes son conocidos desde siglos por sus trabajos textiles y ya en el año 1849 fueron invitados a tomar parte en la primera exhibición mundial en Londres.

Antiguamente los hombres de este terreno recorrían a pie y llevaban su mercancía hasta Noruega y Rusia, y así, día tras día, por más de un siglo, han conseguido convertir su miserable tierra en fértil. Hombres de un gran espíritu comercial que lucharon contra el cruel frío del norte y que recorrieron unos caminos llenos de nieve, formaron la gran industria de hoy, de la que pueden estar orgullosos sus hijos.

Buros es actualmente la octava ciudad de Suecia con una población de cincuenta y cinco mil novecientos sesenta habitantes. En Suecia hay ochenta y siete mil personas que trabajan en la industria textil, correspondiendo cinco o seis mil a Buros.

El día 12 fué la inauguración oficial bajo la protección de S. A. la princesa Sibylla. No se dice qué es lo que más me ha gustado, si la manera de exponerlo, con un lujo extraordinario, o su contenido. La exhibición se ha efectuado en los locales de tres escuelas preparadas al efecto. Flores, fuentes, panoramas con casa de campo y un lago con peces, maniqués vivientes, etc. etc.

La princesa recorrió por espacio de dos horas las ciento setenta y tres expositoras, saludó a sus jefes y posó otras tantas para los fotógrafos. No parecía menos contenta al final. Pero sin duda fue por los fotógrafos.

Llamó mucho la atención el nuevo producto "stigolon" que puede lavarse, que no es combustible y que hace el material ideal para portamaletas, muebles, paredes de cines, etc.

Se exponen tabillitas que son unos verdaderos trabajos estadísticos sobre las diferentes medidas medias de las personas. Se ha controlado el tiempo empleado en las diferentes confecciones en las diferentes épocas y nos da el dato curioso, entre otros muchos, por ejemplo que en el año 1925 se tardaba en coser un abrigo 415 minutos y en el año 40 se ha reducido a 168. Un traje completo se tardaba en coserlo en el año 29, 693 minutos y en el 40 solamente 323.

La calidad de los géneros constituye un campo interesante para la competencia del exterior. Trajes de seda, lana, vestidos de mañana, tarde y noche. En los vestidos de noche para ser sinceros no encontré nada que llamara la atención a no ser las modelos. La revelación para este otoño, en vestidos de mujer, será los confeccionados con una tela parecida a las corbatas modernas. En tono claro.

Muley Hassán en Córdoba

CORDOBA.—A las cuatro y media de la tarde llegó a esta capital el príncipe Muley Hassán, hijo primogénito de S. M. el sultán de Marruecos. Estaba anunciada la hora de la una de la tarde para la llegada pero hubo un retraso en la salida. A su llegada fué saludado por todas las autoridades e inmediatamente se dirigió al hotel donde se hospeda, donde almorzó en la intimidad. Después, acompañado del gobernador civil y las autoridades marchó a la Mezquita que visitó detenidamente. Esta noche su alteza imperial ha sido obsequiado con una cena y una fiesta típica en el parador de Ruzafa por el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.—Cifra.



Imperio

Oficina y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7. Teléfonos: 1579 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 44

Un nuevo partido comunista alemán le ha enseñado la lengua a Stalin

FRANCFORT DEL MENO.—Una caricatura entrevista en un periódico representa a Rusia y sus satélites en forma de harén. La favorita le está sacando la lengua al sultán que enfurecido la repudia, mientras las demás odaliscas contemplan desde lejos la escena con una mezcla de indiferencia y curiosidad. El sultán no es otro que Stalin. La odaliscas discola lleva en el turbante este nombre: Tito.

La rebeldía de Tito ha hecho ya escuela aquí. Karl-Heinz Scholz, de 41 años de edad, profesión ingeniero, —lo que traducido al castellano quiere decir mecánico de primera clase o jefe de taller—, y domiciliado en Berlín, les ha sacado la lengua a los comunistas soviéticos fundando el partido comunista libre alemán. Su divisa es esta: "Nada de obedecer a Moscú. Nos hemos formado para luchar contra el imperialismo bolchevique. El supuesto internacionalismo de la URSS, es un fraude. Rechazamos la llamada dictadura del proletariado, porque inevitablemente se convierte en una dictadura sobre el pueblo". Y el primer acto del F. N. P. ha sido enviar un mensaje de apoyo a la "odaliscas sublevada" en su desplante que cualquier día puede terminar en sangrienta pelea con el sultán.

PRECIO A SU CABEZA

Karl Heinz Scholz vive en un tercer piso del sector francés de Berlín. La casa está en parte apuntalada a causa de los daños que recibió durante los bombardeos aéreos, pero las puertas del piso se hallan reforzadas con barras de acero y las ventanas protegidas con barras de hierro por otra razón. Las autoridades soviéticas han puesto precio a la cabeza de Scholz: diez mil marcos orientales, o sea, unas diecisiete mil pesetas al cambio turístico actual. No es mucho dinero tratándose de una cabeza que tiene algo dentro; pero, de todos modos, diez mil marcos, aunque sean de los respaldados por Moscú, no los gana un ingeniero como Scholz, en setecientos días de trabajo.

El émulo del mariscal Tito dice que su partido cuenta ya con cuatro mil militantes activos en la zona rusa y seiscientos en los sectores occidentales de Berlín. Y, como si quisiera justificar la modestia de esta última cifra, afirma: "Pero nuestras fuerzas se expandieron continuamente. Pronto el partido comunista libre tendrá ramificaciones en todo el oeste de Alemania". Sin embargo, este plazo de tiempo no parece que será tan corto como lo anuncia Scholz. Las autoridades occidentales se han



negado hasta ahora a reconocer al F. N. P. como organización política legal. El partido socialista unificado, o sea el partido comunista hecho a imagen y semejanza de los soviets, ha renegado del grupo rebelde declarándolo "fuera de la ley".

UN PELIGRO PARA EL COMUNISMO ORTODOXO

Esto es verdad que el camarada Scholz está muy interesado con la vida nueva de la ley. En 1933 fue detenido como sospechoso por el incendio del Reichstag, pasó cuatro años en la cárcel y, a los pocos meses de haber sido puesto en libertad, volvió a ser encarcelado de nuevo, esta vez por manejos de propaganda comunista. El comienzo de la guerra le permitió en 1939, pero Scholz permaneció firme en su existencia al margen de la ley. En vez de ir al frente, de 1939 a 1940, se dedicó a una serie de conchas acuidades englobadas bajo la denominación genérica de "acción en la clandestinidad". "He sido, soy y sere siempre comunista", así se define a sí mismo el.

No obstante, el F. N. P. puede llegar a ser una escisión importante en las no muy nutridas masas del rojismo alemán. De hecho, a pesar de su insignificante volumen actual, es ya un peligro latente para el comunismo ortodoxo oficial y, además, un interesante reflejo del "nacional-comunismo". El experimento que con dudable valentía ha emprendido en Yugoslavia via Jose Broz, alias Tito, contra la voluntad del Kremlin.

LOS 5 PUNTOS DEL F. N. P. El programa del F. N. P. está compuesto por cinco puntos que son casi como los cinco sentidos para todo alemán: 1.—Firma de un tratado de paz. 2.—Vuelta a Alemania del Sarre y de los territorios cogidos a Polonia y supresión del control internacional del Rhur. 3.—Cooperativización de todas las industrias, en vez de socialización o estatificación. 4.—Cierre de todos los campos de concentración de la zona soviética y liberación de los prisioneros de guerra que todavía tiene Rusia en su poder. (Según algunos, el número de estos prisioneros asciende a millón y medio). 5.—Establecimiento de una república federal para toda Alemania basada en el sistema adoptado en Bonn. De estos cinco puntos neurálgicos, el tercero y el quinto pueden ser más o menos discutidos, pero los tres restantes responden incuestionablemente al sentido popular y son muy capaces de producir un sonoro eco en todas las clases sociales, sin distinción. Sólo que este eco—al menos con el tono agudo que se le quiere dar—está todavía verde. El debut del nacionalcomunismo alemán no ha sido todo lo brillante que se hacía esperar. Karl-Heinz Scholz, su adaptador, ha vuelto a efectuar una incursión por los recovecos de la ilegalidad. Será la fuerza influyente del destino, pero el caso es que la policía del sector francés de Berlín le ha detenido por celebrar un mitin sin autorización. José Luis NAVARRO

(Viene de la página 1.) alcanzó dos metros de altura en la plaza del pueblo. El anciano Rogelio Benito Díaz, a quien la tormenta sorprendió en un descampado, se refugió en los primeros momentos junto a un árbol que no le sirvió de defensa porque al llegar la riada fué arrancado de cuajo. Su cadáver fué hallado a dos kilómetros de distancia. Los vecinos sorprendidos en

AL CERRAR

ABDULLAH Y EL CAUDILLO en Santiago, Pontevedra y Marín

El Rey Abdullah de Jordania y el jefe del Estado español, generalísimo Franco han visitado en la tarde de ayer la Escuela Naval de Marín.

Los jefes de Estado visitaron antes Santiago de Compostela, donde fueron calurosamente aclamados por la multitud durante su estancia en la Ciudad Un padre franciscano leyó en árabe unas cuartillas de salutación al soberano de Jordania, en las que le expresaba al mismo tiempo la gratitud de los españoles y de su Orden por la actitud del monarca hachemita en la defensa de los Santos Lugares, y le pedía sigilera dispensación de su protección Abdullah acogió visiblemente conmovido este espontáneo y simpático rasgo.

Los mismos caracteres de entusiasmo popular ha revestido el paso del Rey de Jordania y el Caudillo por Pontevedra y todos los pueblos del trayecto, hasta Marín.

las afueras del pueblo pernoctaron donde pudieron y sus familiares pasaron una noche de angustia temiendo por su suerte. El gobernador civil ha visitado los lugares de la zona siniestrada hasta donde es posible llegar. En la capital se reciben comisiones de los pueblos damnificados, solicitando socorros.—Cifra.

DOS MUERTOS EN GUADALAJARA Y VARIAS CASAS DERRUMBADAS

GUADALAJARA.—Esta madrugada se ha desencadenado una fortísima tormenta sobre esta capital y pueblos cercanos, durante más de tres horas, con incesantes truenos y relámpagos. Cayó abundante lluvia, que ha ocasionado grandes daños. La zona más afectada de esta capital ha sido el barrio próximo a El Alamin, por el que pasa un arroyo, que a las diez de la mañana acusaba una fuerte crecida, en algunos puntos de más de 7 metros. La riada se inició en la ladera del monte El Botillo y desde allí el agua fué a concentrarse en el recinto del centro electrotécnico de ingenieros, cuyas tapias se derrumbaron interceptando el tránsito en la carretera general de Madrid a Barcelona. También fué arrasada por las aguas una fábrica de aceite, arrastrando la corriente gran número de bidones llenos. En el barrio del Alamin se derrumbaron cuatro casas, cuyas familias perdieron todos sus enseres. Se reciben noticias aún sin confirmar de que en el pueblo de Valdemocha el temporal ha derribado varias casas, ocasionando dos muertos.—Cifra.

Un huevo de cuarto de kilo

CIUDAD REAL.—En el pueblo de Piedrabuena, le ha sido extraído a una gallina, propiedad del vecino don Benjamin Gallana, un huevo de 250 gramos de peso. Al parecer, el animal llevaba sin comer ni poner, cinco días y al notarle un bulto, decidieron matarla, viendo con sorpresa que tenía un huevo desmesurado que abierto resultó tener varias enticulas y claras y dentro de la última, un huevo normal; también se encontraron más de 150 yemas.—Cifra.

CUANTIOSOS DAÑOS EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL.—En el término de Pedro Muñoz, ha descargado una fuerte tormenta que ha arrasado por completo la cosecha de uva, que constituía la principal riqueza de este pueblo, por lo que reina gran consternación. También en el partido judicial de Infantes, se han sucedido las tormentas, con caída de pedrisco de gran tamaño, que ha perjudicado a toda esta región vinícola.—Cifra.

TEMPERAS IMPRESIONANTES EN LOGROÑO

LOGROÑO.—La provincia sufre el más persistente régimen tormentoso que ha conocido hasta la fecha. Las tormentas son de una intensidad impresionante tanto por el aparato eléctrico que acompaña como por la cantidad de agua y piedra caída. En Cenicero los daños son considerables. En dicha localidad la gente huía de sus casas creyendo encontrar en otras refugio más seguro. En el barrio del Barranco el agua llegó hasta la altura de un primer piso y algunas casas de construcción sencilla fueron arrancadas de cuajo y arrastradas hasta el Ebro. Un puente de piedra, de un ojo central, fué deshecho por la riada y las piedras del pretil, de un peso aproximado de dos mil kilos cada una, fueron arrastradas por las aguas. Son muchos los animales domésticos que han perecido. Las bodegas se han inundado, habiéndose perdido innumerables cántaras de vino. El Ayuntamiento, ante la magnitud de los daños causados por la tormenta, ha dado por terminadas las fiestas patronales que había comenzado a celebrarse.—Cifra.

OCHENTA HERIDOS POR EL PEDRISCO

TOLEDO.—Ochenta personas han resultado heridas levemente por el pedrisco que descargó anoche en el pueblo de Quero. Algunas piedras pesaron trescientos gramos. Diez reses murieron y otras muchas ovejas, cabras y mulas sufrieron heridas de consideración. Las pérdidas en el campo son elevadas. Las viviendas han sufrido considerables desperfectos.—Cifra.

UNA PUGNA OBSTINADA

DECIBIO una nación americana organizar un concurso para instruir a sus empleados en el buen trato al público que a ellos acude. El problema es universal; en todas partes se escribe y se habla acerca de esto; parece evidente que existe una guerra constante entre los Estados y los individuos y que allí donde un súbdito se encuentra con un funcionario, surge una escaramuza. Las ventanillas son, al fin, un sistema de defensa, que tienen evidente afinidad con las aspilleras y los atrinchamientos; y mucho antes que el "radar", la Administración pública inventó los ordenanzas que, estratégicamente situados, avisan la presencia del enemigo, su número, su nombre y hasta sus intenciones, cuando aún es completamente invisible e inaudible para los empleados contra quienes prepara un ataque.

Una tenaz irritación enferma los nervios de la gente cuando afronta esta clase de lucha, y es porque carece de lógica. Nada se soporta con mayor dificultad que lo lógico. Si el Estado se lleva una parte de nuestras ganancias, si el Estado crea la Ley, si el Estado justifica su incomparable poderío con el propósito de conseguir la mayor felicidad posible para el ciudadano, no se concibe que le trate desconsideradamente cuando el ciudadano se aproxima a él aunque sea con una peñiguera. Del lado de acá de la ventanilla, el hombre piensa:

—Si yo no pago los múltiples impuestos, si me demoro y digo que vuelvan otro día los agentes y que todavía no dispuse de tiempo para reunir los cuartos o que el asunto pasó a informe de mi mujer que lo estudia y aún no adoptó resolución alguna, el Estado procederá implacablemente; si me niego a recibir a los que intenten notificarme un apremio, lanzaré contra mí la Justicia. ¿Por qué, pues, debo tolerar al Estado cuando él no me constriente? Necesito que a entrambos nos rija una misma norma de conducta moral.

A la vez, resulta innegable que el público no siempre es atento y aún, en ocasiones, no sabe bien lo que quiere. Peor hay que tener en cuenta que suele estar perturbado por el miedo, por las exacciones y por la necesidad imperiosa de algo

que sólo las oficinas estatales le pueden procurar. Digamos lo que hasta ahora no se ha dicho: el hombre que acude a una oficina pública es casi siempre una especie de enfermo, y solo (considerándolo así) llegaremos a encontrar soluciones para el problema; porque aconsejar a los empleados que sonarían a sus visitantes y hacerles ensayar palabras corteses pronunciadas con un amable tono de voz, e inyectarles todos los lugares comunes del buen trato social es perder el tiempo. Cuantas campañas se intentaron sobre esa base han dejado las cosas exactamente como estaban.

Los empleados deben seguir un curso de enfermeros, y las oficinas en esa parte que tienen de contacto con el público, han de ser consideradas como Casas de Socorro. Bien mirado, ¿qué otra realidad tienen? Un hombre como unas sardinas y un flan; aquel flan y aquellas sardinas deben alimentarlo, fortalecerlo y darle euforia; son manjares de naturalidad recomendable, propios de nuestro estómago, lícitos, merecedores de la aprobación de los moralistas más escrupulosos. Pero he aquí que aquel hombre se despierta horas después con un dolor en el lado derecho del cuerpo; la angustia le abruma, la presión le acosa; no puede pensar que las sardinas y el flan sean capaces de darle aquel disgusto, quebrantando los fines para que fueran creados. Entonces salta del lecho y acude a la Casa de Socorro. ¿Le manda el médico con viento fresco? No. Lo examina amablemente y le dice: "Tiene usted el hígado en mal estado". Pero

no le vitupera, no se indigna con él ni le desprecia por poseer un hígado deficiente, ni siquiera por ignorar que los huevos y las sardinas son inconvenientes para ciertos hígados. Le receta algo, le obsequia con unas palabras animadoras o con pertinentes consejos y lo deja marchar, más aliviado.

Ese mismo hombre posee un dinero, resuelve emplearlo en una empresa útil para él y para los demás; el proyecto es legítimo, de lícito impecable, y todas las leyes le ofrecen amparo y todos los estadistas, refiriéndose a casos parecidos, han pronunciado millares de discursos alabando a quienes de tal suerte fomentan la riqueza nacional y contribuyen al progreso y ayudan a crear lo que se llama una sana economía. El hombre cumple las previas formalidades, convencido de merecer la estimación y la ayuda del Estado, y comprueba con estupor que el asunto se empantana. Nadie, nadie en el mundo es capaz de conocer todos los incidentes y reviravoltas de los trámites administrativos, como nadie sabe con certeza las malas pasadas que pueden prepararle sus visceras. El hombre corre a una ventanilla. ¿Por qué no llega tal permiso o cual autorización? El empleado, entonces, ha de tomar el pulso al problema.

Puede ocurrir que el sujeto no tenga razón, como puede ocurrir que quien turbe el reposo del médico sea un aprensivo; pero esto no autoriza a tratarlo mal. En los negocios también hay neurosis. El empleado que posea nociones de psiquiatría dulcificará sus palabras al encontrarse con uno de estos ejemplares.

El Estado quizá no sea en sí una dolencia humana, pero crea dolencias. Es natural pedirle que las cure o, a lo menos, que las atienda, como atiende al desconocido atropellado por un automóvil. Cuando el empleado tenga conciencia de médico, paciencia de enfermero y eficiencia de practicante, los roces entre él y el público serán apenas contactos consoladores.

Wenceslao FERNÁNDEZ FLOREZ